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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Šéf Senátu vrátí zprávu tajných služeb k
Unipetrolu premiérovi
Předseda Senátu Přemysl Sobotka z opoziční ODS se rozhodl zprávu zpravodajských služeb o kauze
Unipetrol vrátit nepřečtenu premiérovi Jiřímu Paroubkovi (ČSSD). Paroubek minulý čtvrtek ve
sněmovně při interpelacích oznámil, že zprávu zašle nejvyšším ústavním činitelům za ODS, tedy
šéfovi horní komory a prezidentovi Václavu Klausovi. Uvedl tehdy, že v pozadí případu je
klientelistické zasahování do politiky dvěma podnikatelskými skupinami.

"Budu to zítra (ve čtvrtek) vracet premiérovi, protože mu odmítám dělat na tuto celou kauzu alibi, že
on předal předsedovi Senátu zprávu BIS (Bezpečnostní informační služby)," řekl včera ČTK Sobotka.
Nevidí důvod, proč by měl tuto zprávu mít. "Ať ji (premiér) předá vyšetřovací komisi v Poslanecké
sněmovně, která, pevně věřím, bude zřízena," dodal Sobotka. O vznik komise minulý týden
neúspěšně usilovali hlavně občanští demokraté s vládními
lidovci, proti byli hlavně sociální demokraté.
   

V pozadí aféry jsou podle premiéra zájmy podnikatelské skupiny. "Podle zprávy (tajných služeb) pan
(polský lobbista Jacek) Spyra má pevné vazby na tuto podnikatelskou skupinu," řekl Paroubek. Spyra
podle reportáže televize Nova natočené skrytou kamerou jednal s bývalým ředitelem kabinetu
premiéra Zdeňkem Doleželem. Doležel si údajně v souvislosti s Unipetrolem řekl o pětimilionový
úplatek. V kauze figuruje také jméno expremiéra Stanislava Grosse (ČSSD), který všechna nařčení
popřel a na Spyru podal trestní oznámení. Doležel tvrdí, že si o úplatek neřekl. Úřad vlády s
Doleželem ukončil pracovní poměr.
   

Paroubek poznamenal, že uvedená podnikatelská skupina se snažila útočit právě na Grosse a bojovat
o vliv. Podle něj jde o jev, který na české politické scéně nemá po roce 1989 obdoby. Premiér
prohlásil, že nejmenovaná polská firma je se svými hospodářskými zájmy ve shodě se zájmy české
podnikatelské skupiny, která celou věc zosnovala.
   

U polské firmy je podle Paroubka motivací to, že nechce naplnit smlouvy uzavřené s Agrofertem.
Někdejší vedení polského koncernu PKN Orlen uzavřelo s Agrofertem ještě před privatizací
Unipetrolu smlouvu, v níž se zavázalo odprodat Babišovi podíly v pěti firmách patřících Unipetrolu.
Společnost Unipetrol koupil právě PKN Orlen. 

Zdroj. ČTK
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